

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II.

Año XX

Diario de información, política e independiente

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 5.575.

Descripción. Capital, un mes... 1,00
Provincias, trimestre... 3,50
Portugal, id... 4,50
República Argentina año 20 m. r.
Pago anticipado.
En el extranjero se admiten suscripciones por medio de ca. ext.

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Viernes 25 de Septiembre de 1914.
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 55.
TELEFONO NUM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana... ptes. 0,10)
Tercera id... 0,15
Primera id... 0,50
Esperación (Reclamos y gacetas)... 0,30
Realizar, casacionales, y quejas a prueba convencional

SOLO POR ¡100 pesetas!

puede usted adquirir
UNA MAQUINA PARLANTE ODEON
con DIEZ discos GRANDES DOBLES. Tamb. en se dan a plazos a pagar en un año.
AGUJAS Y ALBUMS
OAS: GARCIA HERMANOS, Santa Clara, 2.

IMPRESIONES PROPIAS

¿LA HISTORIA SE REPITE?

Así parecen confirmarlo los hechos en la vida de la especie humana y aun en la vida del individuo aislado; pero esto es solo una apariencia, hija de un examen poco profundo y muy descuidado de las causas que rodean a cada hecho y de las consecuencias que le siguen. Las historias no se repiten, como no se repite en el universo ningún fenómeno cósmico, ni físico, ni intelectual, ni moral. Lo que hay, es que los fenómenos de todo orden, están sujetos a la ley del progreso y de la decadencia, pero nada de lo que ha sido volverá a ser, en las mismas condiciones que fue; como por otra parte, nada de lo que ha sido, dejará en absoluto de ser, sin que al menos quede de su existencia una huella capaz de imprimir modificaciones en lo que actualmente es.

Los imperios y los imperios han desaparecido, se han transmitido pero siempre los valores pasados dejaron marcas de su paso en los valores presentes; ningún esfuerzo, por pequeño que sea, deja de repercutir sobre la totalidad universal y ninguna acción queda sin la reacción correspondiente; he aquí el proceso sintético de la vida de los mundos.

Esto, que es filosofía abstracta, nos da la clave de muchas cosas de la realidad, no consiste más que en saber hacer la conveniente aplicación de estas teorías a la práctica de la vida.

Actualmente, por ejemplo, Europa entera se conmueve por una guerra, que parece ser un memento dado a la civilización y sobre todo a las ideas modernas de humanización. Esta guerra es en su fondo capitalista, pues en ella se ventila, en fin de cuentas, la hegemonía en la explotación del capitalismo universal. Inglaterra ha conseguido poner en lucha unas contra otras, todas las naciones que podían con el tiempo disputarle la supremacía en la tierra y de esta lucha, todas saldrán con grandes quebrantos, que les imposibilitarán por algunos años para entablar competencia ventajosa con la Gran Bretaña. Ella sabe perfectamente, que la experiencia histórica demuestra que, quien tenga el dominio de los mares, tendrá el dominio del globo terrestre y es indiscutible que hoy nadie puede disputarle el dominio del líquido elemento a Inglaterra, por esto, el ejército que saldrá menos perjudicado en la contienda actual y la que obligará a las demás naciones a procurar en la campaña hasta donde lo exijan los intereses del Reino Unido. Bien claramente lo ha demostrado al manifestar que dirá la última palabra quien tenga el último millón.

Alemania por su parte, no calcula bien las consecuencias de la aventura en que se ha lanzado, y esto se debe a que el Kaiser tiene más condiciones de militar que de jefe de Estado. Emulo de Bismarck, creyó que la situación internacional de Europa, estaba hoy igual que en el año 70 en que luchó solo con Francia, cuya nación habla sostenido diez años antes una guerra con Austria para ayudar a Italia a consolidar su independencia y que además estaba debilitada por trastornos interiores. Esta fue la falta de vista de Guillermo II, que se engañó a sí mismo y engañó a su pueblo, haciéndole creer que la empresa sería tan fácil como la guerra pasada, sin comprender que ahora, aún triunfante, perderá parte del porvenir de su nación y vendiendo arruinará y tal vez desmembrará su imperio.

De todos modos, esta guerra, en otro orden de ideas es consecuencia de lo defectuosa de nuestra civilización actual. En las naciones aliadas predomina el capitalismo en Inglaterra; el absolutismo en Rusia y en Francia la degeneración por efecto de una cultura mal entendida. En Alemania y Austria, predomina el militarismo y el imperialismo y todos estos defectos, son causas que tiene nuestra civilización y para arrancarla tal vez de raíz o por lo menos en plazo más breve, sobrevienen estos trastornos, sensibles y, pero inevitables, de nuestro actual estado de ilustración y lo mucho que aún nos queda de la animalidad primitiva.

Esto no quiere decir que las guerras sean necesarias, sino únicamente que, mientras no avancemos más en el camino de la humanización y de la independencia personal, serán inevitables.

A este avance tiende el socialismo, no el romantico y abstracto, sino el verdadero ideal práctico, de cuya influencia actual trataré otro día, para hacer notar que no ha muerto, como se dice vulgarmente, desde que comenzó la guerra.

Luciano Caño.
La Coruña 22 Septiembre de 1914.

EL PLEITO DE LA NORMAL

El martes se reunirá en sesión pública la Diputación provincial para resolver sobre el establecimiento de la Escuela Normal de Maestros.

El asunto es de tan vital interés para la provincia, y de una manera tan resuelta se ha pronunciado la opinión en sentido favorable al establecimiento de la citada Escuela, que para nosotros no cabe duda alguna de que la Diputación adoptará un acuerdo de conformidad con la aspiración general de Zamora.

Se trata de una obra benéfica, de cultura, y de ofrecer un modesto porvenir a la juventud zamorana y a cuantos

Salmantinas

Una nutrida comisión de exploradores salmantinos se dispone asistir a la promesa de sus compañeros los zamoranos y a tal fin los niños que se inscriban, saldrán de ésta el 26 a las nueve y media de la noche y regresarán a las dos de la madrugada del día 28.

Advierte el Comité que los niños que visiten Zamora, no necesitan proveerse de comida, porque serán obsequiados por sus camaradas los zamoranos.

ACCION PEDAGOGICA

Los MAESTROS MALOS

Se queja usted de que el maestro de su pueblo es malo, que no vale nada, que enseña poco. Bien, muy bien. Tenga usted en cuenta que en todas las clases sociales hay muy contado número de sobresalientes, algunos buenos, bastantes regulares y muchos, la mayor parte del montón. Porque no pretenderá usted hacerse creer que los médicos ingenieros, farmacéuticos, políticos, abogados, arquitectos, etc., sean todos verdaderas notabilidades, y siendo esto así, como efectivamente lo es, no hay razón para quejarse de que existan maestros malos, porque lo que ocurre en nuestra profesión ocurre en todas. Para dar en el blanco, debía usted de apuntar a otra parte, no al maestro, al cual maldita culpa le cabe de que su cerebro no sea como el de Aristóteles. Esas protestas, esos reproches que usted dirige al maestro y que igualmente los aplica a cualquier otro funcionario, deben dirigirse, no a ellos sino a los que conceden títulos a quienes son incapaces de ejercer con decoro la profesión.

Mire usted, yo conozco chicos de muy escasa mentalidad cuyos padres se empeñan en que hicieran una carrera, aun sabiendo que no eran capaces para desempeñarla, y para ello no escatimaron medios de ninguna clase. Esos chicos, donde quiera que caigan serán malos, necesariamente malos; pero la culpa no es de ellos.

Si no servían que no les hubieran puesto a estudiar ni les hubieran dado el título. Hay quien es una nulidad para el estudio y un prodigio para otras cosas.

¿Será esto una pequesísima explicación del por qué hay funcionarios malos? Pues por eso hay malos maestros.

Por el Rectorado se ha enviado al director del Instituto de Zamora el nombramiento de profesor de Dibujo de dicho Centro a favor de don Cándido Banet y Arroyo.

Anoche, y hora de las nueve y media, se intentó cometer un robo en la morada de don Pedro Fraile, apoderándose el ladrón, Lázaro Gutiérrez Ubierna, de varias alhajas.

El discípulo de *caco* fué cogido infraganti, ingresando en la cárcel a disposición del juez.

El director general de Obras públicas señor Calderón, ha enviado un baselamento al diputado señor Sánchez Albornoz, manifestándole que hará lo posible para dar impulso a los trabajos para poder ampliar la explotación del ferrocarril de Peñaranda a Avila.

El Corresponsal.
Salamanca 24-9-1914.

Salamanca 24-9-1914.

JUVENTUD ESTUDIOSA EN EL INSTITUTO

En los exámenes de enseñanza libre que se celebran en el Instituto general y técnico han obtenido las calificaciones: PRIMER CURSO.

Gimnasia.
Aprobados: Manuel Cossío Barrios, Alfredo Michel y Darío Rodríguez Capón.

Lengua Castellana.
Sobresaliente: Darío Rodríguez Capón.

Notables: Gerónimo Fernández Lozano, Victorio Pérez, Pablo Alcántara y Enrique Prieto San Román.

Aprobados: José Pordomingo Uilón y Trinidad Regojo Díez.

Geografía de Europa
Notable: Angel Seisdedos, Valentín Sánchez Gómez, Lorenzo Bragado, Narciso Alonso Castillo, Pablo Alcántara, Darío Rodríguez Capón y Jesús Rodríguez.

Aprobados: Ildefonso Cartes, Miguel Casas, Isaac Bueno, Félix Pérez Carreño, Victorio Pérez, Trinidad Regojo, Román Serrano, Felipe Crespo, José Lucas, Miguel María López y Ramón Pérez Carreño.

Nociones de Aritmética y Geometría
Notable: Joaquín García Gallego, Darío Rodríguez Capón y Jesús Rodríguez.

Aprobados: Trinidad Regojo Díez, Valentín Sánchez, Narciso Alonso Castillo, Pablo Alcántara, Enrique Prieto y Alfredo Michel.

BENAVENTANAS

Querido director: Con un día magnífico se celebró el mercado de hoy, presentándose a la venta mucho ganado lanar, cabrío, de cerda y vacuno, como también abundancia de cereales y legumbres, cotizándose a los siguientes precios:

CEREALES Y LEGUMBRES
Trigo a 49 reales las 94 libras y a 48 fanega, barbilla a 46, cebada a 26, centeno a 36, garbanzos desde 130 a 160 reales fanega, según clase y tamaña, alubias superiores a 90, idem de color a 64, muelas a 36, haba caballar a 36, algarrobas a 34.

Religión (primer curso).
Aprobado: José Lucas é Isaac Elena Ramos.

Caligrafía.
Notables: Román Serrano, Narciso Alonso, Jesús Casas Andreu e Isaac Elena Ramos.

Aprobados: Agustín Gallego, José Pordomingo, Trinidad Regojo, Angel Seisdedos, Félix Pérez Carreño, Pablo Alcántara, José Lucas y Alfredo Michel.

Geografía especial de España.
Notables: Francisco Losada y Darío Rodríguez Capón.

Aritmética.
Aprobados: Graciliano Bragado, Baldomero Rodríguez del Barrio, Antonio Dávila, Jerónimo Fernández Lozano, Antonio Alonso, Isaac Eleno Ramos y Darío Rodríguez Capón.

Religión (segundo curso).
Aprobado: Manuel Gutiérrez Acebes.

Latín (segundo curso)
Notables: Manuel Cossío y Esteban Bragado.

Aprobados: Antonio Lorenzo Caballo, Antonio Lorenzo Lozano, Félix Rubio y Eustasio Gómez.

Francés (primer curso).
Notables: Antonio Lorenzo Lozano.
Aprobados: Darío Rodríguez Capón.

Historia de España.
Notable: Bernardo Fernández Villar.

Aprobados: Manuel San Román González, Julián Rodríguez Vicente, Santiago Pérez y Cayetano García del Pozo.

Geometría.
Aprobado: Graciliano Bragado.

Preceptiva y composición.
Aprobados: Martín Antón.

Francés (segundo curso).
Sobresaliente: Nazario Puente de la Fuente.

Notable: Benjamín Temprano.
Aprobados: Joaquín García Gallego, Manuel S. Román y Cayetano García del Pozo.

Gimnasia (segundo curso)
Aprobados: Manuel Cossío, Joaquín García Gallego y Darío Rodríguez Capón.

Historia Universal.
Notables: Joaquín García Gallego y Benjamín Temprano.
Aprobados: Bernardo Fernández Villar y Angel Muñoz.

Peró vengamos a nuestro punto. En primer lugar sepa usted, querido amigo, que es difícil, muy difícil, ser un buen maestro. Aparte de la dificultad que pudieramos llamar profesional—que la tiene y muy grande, aunque h y la creencia tonta de que para maestro cualquiera sirve—existen otra enormidad de dificultades.

Convénzase usted de que maestros buenos hay pocos, malos hay muchos de los que se dice; los que abundan mucho son los fracasados, créame, los que vieron solos, sin ayuda, tronchadas sus ilusiones en la flor de la edad, los que lucharon año tras año contra la indiferencia de los pueblos y por fin tuvieron que ceder rendidos, desengañados, aplastados.

De éstos hay un número muy grande. Sólo pueden ser buenos maestros los hombres de mucho talento y los listos engarzados en tonto. Pero dejemos este punto que nos servirá para otro artículo que titularemos «Los maestros buenos». Vengamos a los que llamo fracasados.

Figúrese un maestro joven de regular inteligencia. Tiene ilusiones, sueña con hacer su escuela, abraza sus reformas, cuenta con energías, no ha sufrido ningún desengaño y da comienzo a su obra. ¿No es verdad que podrá en estas condiciones representar un papel muy apañadito? Va a un pueblo. Lo primero que tiene que hacer es presentar la batalla a la indiferencia de los padres y a la apatía de las autoridades, batalla en la cual rarísima vez saldrá victorioso. Los libros le han dicho las condiciones que debe reunir el local-escuela, pero al tomar posesión se encuentra con que la tal escuela es una negación de la ley, un cuartucho indecoroso en el que su salud y la de los niños corren grave peligro. Pide dinero, poco dinero para arreglar cosillas de poca importancia, y le sale al paso la voz del Ayuntamiento, que le dice poco más o menos: En el presupuesto municipal no hay consignación para eso y el pueblo tiene ya demasiadas cargas. Pretende dar nuevo rumbo a la escuela en el sentido que hoy se entiende y tropieza al momento con la rutina y la costumbre que son inviolables.

Intenta un nuevo esfuerzo, y confiado en su ideal convoca a las gentes, les habla poniendo en sus palabras todo el calor, todo el convencimiento que su corazón abraza, pero su vez no llega donde él quisiera que llegara, muy pocos le apoyan, algunos dicen *está bien* y los más se van, unos sin comprenderle y otros oliéndoles a herejía las palabras del maestro. En resumen, unos años de lucha constantemente, sembradas algunas doctrinas nuevas, un pueblo que sigue imposible su vía rutinaria, un montón de ilusiones muertas, unas energías agotadas, desengaños y un hombre que sonríe sarcásticamente y piensa: ¿si? ¡Hágase vuestra estúpida voluntad!

Este es el maestro fracasado, amigo mío; el que ustedes suelen llamar malo, sin considerar que no es otra cosa que en su pueblo han querido que sea.

Valentín Ferrero.
Villarrín 23 9-14.

HARINAS Y SALVADOS
Los 100 kilos número 1 a 41 pesetas.
» » » 2 a 38
» » » 3 a 31
Tercerilla a 25 pesetas sacco.
Cuarta a 23
Comidilla a 15
Gordos a 15

AL DETALL
Harina de 1.ª a 4,75 pesetas arroba, panadera a 4,50, tercerilla a 2,75, cuarta a 2,25, gordos a 1,75, triguillo a 5 pesetas fanega, gérmenes a 5, alverjones a 5 y polvos a 1,25.

GANADO
De labor de 1.300 a 1.500 reales cabeza, añosos de 400 a 700 reales uno, vacas cotrales a 58 reales arroba, terneras a 6 id. id., ovejas de 44 a 46 reales cabeza, carreros de 46 a 54 reales uno, cabras de 46 a 56 reales una, castrones de 50 a 57 reales uno, cerdos al destete desde 80 a 110 reales uno, cerdos a media ceba de 56 a 58 reales arroba.
Aceite, fuera de puertas, a 53 reales arroba.
Patatas a 1,20 pesetas arroba.
Se vendieron 506 cabezas de ganado lanar y cabrío, 102 bueyes y vacas, 135 cerdos y 31 terneras.

El Corresponsal.
Benavente 24-IX-914.

AL PUEBLO ZAMORANO

Mañana, en el tren correo de Medina que tiene su entrada en Zamora a las nueve y cuarto de la mañana, llegarán, presididos por el diputado provincial de Santander, señor Agüero, los exploradores montañeses, con su banda y música.

En la estación esperarán a tan simpáticos huéspedes, el Comité provincial zamorano, las autoridades, sus camaradas de esta población y la banda Provincial que dirige nuestro buen amigo don Inocencio Haedo.

Es de esperar que el pueblo zamorano, dando una prueba más de su entusiasmo por la noble causa de los boy-scouts, acuda en masa a la estación, para dispensar un recibimiento digno y cariñoso cual se merece esa péyide de jóvenes que desde la montaña vienen a presenciar la solemne promesa de nuestros exploradores, en la seguridad de que haciéndolo así, habremos correspondido hidalgamente al loco entusiasmo con que los nuestros fueron recibidos en Valladolid, Segovia, Riofrio y Toro y a la deferencia que los santanderinos nos dispensan, honrándonos con su visita.

¡Zamoranos a la Estación!
¡Vivan los exploradores montañeses!

Curiosidades de la guerra

LA INEFICACIA DEL DIRIGIBLE
Después de haber hecho el elogio de la aeronavegación por todo lo que tiene de benéfico para la humanidad en tiempo de paz, estudiaremos ahora, con criterio pesimista,—pues que hay razón para ello—la aeronavegación en los tiempos luctuosos de la guerra. Ante todo debemos precisar el sentido del término aeronavegación que generalmente se utiliza para designar los viajes aéreos realizados en globo, ya sea dirigible o esférico. Los viajes realizados en aeroplano se engloban bajo el concepto más general de aviación. De manera que al tripulante de un globo se llama aeronauta, y al conductor de aeroplano aviador o piloto. Tal es por lo menos, la diferenciación que nos ha impuesto el uso diario de estos nombres. Hablaremos, pues, de la aeronavegación militar en dirigible, tomando como punto de referencia las maniobras de Francia a fines del año pasado. Estas maniobras han servido para demostrar una vez más el valor de los aeronautas, la ciencia de los observadores, la habilidad de los mecánicos y la inutilidad de los dirigibles.

Bien es verdad que el hecho de que puedan transportar grandes cantidades de municiones y sean capaces de evolucionar por la noche, da al dirigible cierta ventaja sobre el aeroplano, pero esta no basta, pues, como sucede en los tiempos que corremos, una escuadrilla de aeroplanos puede muy bien destruirlos con entera comodidad.

Los Zeppelines más rápidos que los dirigibles flexibles de Francia, y más armados que estos últimos, quizá ofrecen una resistencia más prolongada, pero también concluirán por ser vencidos. Por otra parte numerosos accidentes nos han demostrado con qué facilidad los elementos pueden destruir un dirigible del tipo rígido, en tanto que los flexibles pueden desinflarse en momento oportuno, lo cual les permite salir con poco daño de un mal paso, y sin

VALLISOLETANAS

En El Edén de la Rubia se celebró ayer una encantadora fiesta, en la que estuvo lo más florido y bello de la elegante sociedad vallisoletana.

Nutridísima era la representación que la elegancia y la hermosura tenían en la fiesta de ayer tarde.

Pocos minutos después de las cinco de la tarde, ya estaban ocupadas las sillas puestas en torno de los veladores dispuestos en los jardines y en el restaurant.

Apenas concuyó la merienda, se organizó un animado baile en el precioso salón que posee el lindo hotel campesino.

En el baile la gente joven se divirtió bailando sin descanso hasta las diez de la noche.

Anoche a las ocho se quemó en la Plaza Mayor una preciosa colección de fuegos artificiales, preparados por el pirotécnico señor Gómez Vega de Castromonte (Valladolid).

A presenciarlos acudió un nutrido público, que aplaudió mucho la bonita sesión de pirotécnica, que ofreció combinaciones muy originales y del mejor gusto.

Las grandes fiestas de aviación se celebrarán mañana 25 y el 26, a las cuatro y media de la tarde, en el campo de la Rubia. Tomará parte en ella el aviador don José Piñero, que realizará emocionantes vuelos invertidos.

El Corresponsal
Valladolid 24-9-1914.

Dietario de la guerra.

Una cruceiro y dos torpederos alemanes a pique.
Burdeos 24
Comunican de San Petersburgo, que el navio ruso «Byán» ha echado a pique en el Mar Báltico a un cruceiro y dos torpederos alemanes que se dedicaban a colocar minas.

La toma de Yaroslav
Roma 24
El último parte del generalísimo ruso confirman que las tropas moscovitas se han apoderado de la plaza fuerte de Yaroslav, después de victorioso asalto.

En el frente Noroeste no ha cambiado la situación.

El Zar ha recompensado los actos de heroísmo del general Ivanoff concediéndole la cruz de San Alejandro Nvski.

Preparativos contra Italia.
Roma 24,
Según informaciones recibidas por los periódicos romanos, Austria efectúa

grandes preparativos bélicos junto a la frontera vicentina. Las alturas de los Alpes dolomíticos han sido transformadas en fortalezas.

Burdeos 24.—Comunicado de las 15. «Primer: En nuestra ala izquierda, entre el Somme y el Oise, nuestras tropas han adelantado en dirección a Rove. Un destacamento ha ocupado Peronne y se ha mantenido en ella a pesar de los violentos ataques del enemigo.

Tercero: en nuestra ala derecha, ningún cambio notable. En la región de Nancy y en los Vosgos algunos destacamentos enemigos han intentado nuevamente penetrar en territorio francés, empujando nuestros elementos ligeros de cobertura; pero su ofensiva fué seguidamente detenida y rechazada».

Comunicado oficial: «Los rusos tomaron por asalto las fortificaciones de Jaroslaw, situadas en la ribera derecha del río, apoderándose de veinte cañones.

«A pesar de que los puentes habían sido destruidos, la ciudad fué tomada poco a poco después, y la caballería persiguió a la retaguardia austriaca, en extremo desmoralizada.

«El día 19 los rusos habían ocupado Staremiasto, Przerosk y Laucut. Desde entonces se ha ocupado también Senism».

«De Petrogrado dicen a Le Matin que el ejército alemán, que el general ruso Rennenkampf atrajo a Rusia, acaba de sufrir una gran derrota, a consecuencia de la cual los rusos han vuelto a recuperar Sarl-n.

«Este ha quedado reducido a ruinas. Su construcción databa del siglo XVII. Era el castillo en que descansó Luis XIV, con su familia, al regresar de Varennes.

El día en la Audiencia

Por suponerse autor de un delito de robo perpetrado en la casa que en Villanueva del Campo habita Ramona Alcalá González, consistente en haber sustraído una obligación de préstamo de 50 pesetas y un billete de Banco de la misma cantidad, hoy compareció ante los jueces populares del partido de Villalpando Tomás Alonso, para quien el fiscal, señor Salgués, solicitaba en su escrito de conclusiones provisionales, que luego elevó a definitivas, la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional, accesorias y costas, y el defensor, señor Prada, la absolución, porque entendía que no se había probado que tuviese participación punible en el hecho de autos.

Una vez que se practicaron todas las pruebas articuladas por las partes, éstas informaron oralmente sobre los hechos materia del debate, pronunciando dos hermosos discursos en justificación de sus respectivas tesis, y el presidente señor Casas, hizo un elocuente resumen. Retirados a deliberar los señores jueces de hechos, dictaron un veredicto de inculpabilidad y la Sala sentenció absolutoria con todos los pronunciamientos favorables a Tomás Alonso López, que se hallaba en libertad provisional.

DE EXAMENES.

EN LA NORMAL

Han sido aprobadas las señoritas siguientes:

- GRADO ELEMENTAL. Aritmética y Geometría. Notable: Angela Gómez. Aprobados: María de los Angeles Robles, Bárbara Rodríguez, Angeles Cereceda, Antonia Casas, Eulalia Carrera, Andrea García, Bernarda Guerra, María Jesús Nogue, Sebastiana Mielgo, Jacinta Pérez, Evesilda Rabanal, Rafaela Barrios, Restituta García, Manuela Vaquero y María Ramona Gómez. Geografía e Historia. Aprobado: Eulalia Manzano. Historia de la Pedagogía. Aprobados: Matilde Briones, María Francisca Benito, Dolores Morales, Emilia Paramio, Zoá Pérez, Carmen Sanz. Pedagogía. Aprobados: Lucía de Vega, Margarita Parada, Vicenta Paramio, Cristina Martín, Isabel Rodríguez, Soledad Ro-

ZAPATERIA El Porvenir Plaza Mayor, 18 y 19. Inmenso surtido en toda clase de calzado. La casa que más barato vende. Visite usted EL PORVENIR y se convencerá. PLAZA MAYOR, 18 Y 19. ZAMORA.



EL SIGLO

PRECIO FIJO = 10, RENOVA, 10 = ZAMORA. En este nuevo establecimiento encontrará el público toda clase de calzado, desde 0,75 pesetas a 40 el par. Antes de comprar en esta casa, visiten otros comercios de su índole y hagan la comparación en precios y clases. Se reciben diariamente novedades en calzados de importantes fábricas de Palma Nota.—PARA LA SECCION DE SEÑORAS ESTA ENCARGADA UNA SEÑORITA.

Expendiduría oficial de explosivos núm. 1. COMERCIO DE Mariano Prieto Santiago Renova, 19 y 21, Zamora.

En este establecimiento, además de toda clase de explosivos, encontrarán sus favorecedores un inmenso surtido en armas de todas clases y demás pertrechos que hacen falta para este sport, a precios de fábrica.

CUPON NUM. 12

Para el sorteo de una magnífica máquina de coser sistema WERTHEIM, un elegante CORTE DE BLUSA y un caprichoso ABANICO, adquiridos en el nuevo comercio de paños de Luis de la Cuesta (Santa Clara, núm. 12), y que HERALDO DE ZAMORA regala a sus lectores. Cada serie se canjeará por tres números; es precisa la presentación de los anuncios para que el cupón sea válido.

dríguez, Benita Fernández, Restituta García, María Mata, Garmelina Esteban, Agueda del Estal, María Barrios y Rafaela Barrios.

GRADO SUPERIOR. Aritmética y Algebra. Aprobados: Regina Blanco, Carmen Comin, Florentina Fidalgo, Leontina Rodríguez, Aurora Madierno y Ulpiana García. Lengua castellana. Aprobado: Matilde Briones.

Libros y periódicos

Entre las numerosas publicaciones que con el tema obligado en estas circunstancias han visto la luz pública en los actuales momentos, merece especial mención un elegante y artístico cuaderno, que con el título de La Guerra Ilustrada, ha editado la casa de Miguel Seguí, universalmente conocida por su notable Enciclopedia.

El cuaderno que hemos visto es un precioso documento artístico literario de la crónica del conflicto que devasta los territorios europeos. Dibujos y texto están esmeradamente tratados y son de notar unos mapas que responde con creces a las condiciones exigidas a esta clase de trabajos. Periódicamente verán la luz pública otros cuadernos, que no dudamos han de ser muy bien acogidos por el público.

NOTICIAS GENERALES.

En el concurso regional de tiro celebrado en Valladolid, han obtenido premios las clases e individuos del regimiento Toledo, que a continuación se expresan:

El sargento don Julio González Cabrerón, medalla de vermeil y plata; el cabo don Felipe Rivera Macías, un premio de 10 pesetas, otro de 5 y medalla de vermeil y de plata; el cabo don Nicancor Hernández Galego, medalla de vermeil y de plata; el cabo don Emilio Manzano Saigado, medalla de plata, y el soldado de segunda Feliciano Mizo Baladrón un premio de 10 pesetas y medalla de vermeil y de plata.

Todo Zamora, al hablar de café exquisito, formula su comparación con el de El Molino de Café.

En el tren correo de ayer tarde salió para Madrid la distinguida y respetable señora doña Josefa Cremades, esposa de nuestro querido amigo don Federico Requejo Avedillo, presidente del Tribunal de Cuentas del Reino. Le deseamos feliz viaje.

Venta de casa. Se hace a plazos o al contado, de la señalada con el número 7, sita en la calle de las Flores de San Torcuato de esta ciudad. Informarán: San Pablo 7.

Con motivo de la reunión de la Diputación provincial ayer tuvimos el gusto de saludar en esta, a nuestro estimado amigo el diputado por Benavente don Felipe González Gómez.

¡ALERTA! Gabanes para caballero confeccionados con forros de seda, gran moda, a 20 pesetas en El Pensamiento, Plaza de Sagasta, 33, Jaime Lozano, Zamora.

Ha fallecido en Madrid don Amadeo Calonge. A su s-ñora tía, doña Carlota López, viuda de Calonge y demás familia del finado, damos el más sentido pésame.

Para alumnas y estudiantes Hospedaje económico o con patria, calle del Sacramento, 18, bajo, Zamora, Isabel Calles.

Para el día 1.º de Octubre será convocada la Diputación provincial, con el

fin de inaugurar las sesiones del periodo semestral y discutir los presupuestos para el año próximo.

OTRA GRAN BATALLA. Las noticias de la guerra van escaseando. Son muy pocos los telegramas recibidos anoche de París y de Londres, en cambio se tienen noticias afirmativas a cada instante que la casa de Muebles de la Madriñeña plaza del Fresco es la que vende más barato en Zamora y su provincia.

Nuestro distinguido amigo el digno juez de instrucción de Fuentesauco, don Juan Sánchez, pasa en estos momentos por el duro trance de haber perdido para siempre en Ciudad Rodrigo, a su respetable padre don Casiano Sánchez Aires, cultísimo profesor de aquel Colegio de San Cayetano.

De todo corazón nos asociamos al justo dolor que por tan irreparable desgracia experimenta la familia del finado y la deseamos la resignación cristiana suficiente para soportarla.

MOTOCICLETA. Se vende una Alcyon, de dos caballos, magneto Bohs, de alta tensión, horquilla elástica, cubiertas y neumáticos nuevos, en inmejorable estado a plazos o al contado. Para tratar, en el Garage del Auto.

En el Juzgado de instrucción de Fuentesauco se ha incoado sumario en virtud de denuncia presentada por el vecino de Corrales, don Eduardo Santiago, contra el juez municipal del mismo pueblo, don Juan Francisco Martín, por coacción y abuso de autoridad, que dice haber sido cometidos por éste.

SE TRASPASA la salchichera de don Pascual Asensio con todos los utensilios e existencias, que son aproximadamente 400 arrobas de tocino, manteca, chorizos y jamones, todo en buenas condiciones y a precios económicos. Informará su dueño, Sanchó IV, número 5.

Los exploradores montañeses se detendrán a su regreso de Zamora, veinticuatro horas en Palencia, donde serán agasajados por sus camaradas los palentinos.

Más barato que de saldo. GÉNEROS PARA TRAJES. CORTES DE GABÁN. ARTICULOS PARA SEÑORA. LAS MÁS ALTAS NOVEDADES. CASA ESPECIAL EN PANERIA. LA QUE MÁS BARATO VENDE.

Ha tomado posesión de su cargo, el secretario del Ayuntamiento de Villanueva del Campo don Severino Abril Carrero.

Tarde o temprano, usted usará los famosos cafés tostados de El Molino de Café, Santa Clara 8.

Se ha dispuesto asistan varias parejas de la benemérita, pasado mañana en el campo de «Los Cascajos», con motivo de la promesa de los boy-escouts.

VENTA DE UVAS. Se venden unas 900 arrobas de tinta de Madrid y verdejo. Para tratar, con don Luis Ballester, Fray Diego de Deza, Zamora.

En día 26 de los corrientes, dará principio en la iglesia de la Concepción el novenario dedicado a la Virgen del Rosario.

Todos los días a las 8 de la mañana se celebrará misa rezada y después se dirá la novena.

Por la tarde a las seis se rezará el Santo Rosario con los misterios y novena. El día cuatro de Octubre, se celebrará la función principal a las diez de la mañana con exposición de S. D. M.

manifiesto y sermón, que predicará el culto orador, don Manuel Canto Campos.

Por la tarde a las cuatro, saldrá la procesión que recorrerá el itinerio de años anteriores.

Se encuentra en esta capital, el diputado a Cortes por Toro-Fuentesauco don Faustino Silveira. Sea bien venido.

En la gran sombrería de los Hijos de Hernández, Renova 9, ha recibido los últimos modelos en sombreros de las acreditadas marcas de Borsalino, Eu Lázaro, Christy y Ud Son; con tal motivo hace una considerable baja de precios en los jipi-japa (legítimos) palmier, sustic-junco y algodón e igualmente en las lateras de niños.

Desde esta fecha tiene montado su obrador a la moderna donde se hacen cuantas reformas en sombreros se necesitan, para lo cual cuenta con un operario competentiísimo; siendo sumamente económicos los precios, de los arreglos. PRECIO FIJO.

Por lesiones inferidas al niño Feliciano Quesada, de Villanueva del Campo, se sigue sumario en el Juzgado de instrucción de Villalpando.

Esta tarde se ha reunido la Comisión de Obras de este Ayuntamiento, con el fin de despachar varios asuntos.

Para la próxima temporada, ofrece un completo surtido en todas las novedades, la sastrería de Federico Rodríguez. Admíle géneros para la confección. Encargos a las doce horas. San Andrés número 2.

Es fácil que mañana salga de paseo militar con dirección a Moraleja del Vino, la fuerza del regimiento Toledo.

De paso para Medina del Campo, ayer tuvimos el gusto de saludar a la distinguida señorita de Benavente doña María Morán Arroyo, a quien acompañaron hasta nuestra capital sus sobrinitos María y Pepe Madrigal. Sean bien venidos.

PIPERAZINA DR. GRAU.—Cura artritismo, reuma, gota, mal de piedra. El mejor disolvente del ácido úrico.

AUDIENCIA. Señalamiento para mañana. Juzgado de Zamora: delito, estafa; procesado, Juan Pérez; ponente, señor Hernández; acusador, señor Salgués;

defensor, señor Prieto; procurador, señor Cordero; testigos, 2.

En el Juzgado de instrucción de este partido, se ha incoado sumario contra Julián Lorenzo Rodrigo, vecino de Villafior, anejo a San Pedro de la Nave, por lesiones inferidas a su novia Consuelo Plorno Lorenzo, de la misma vecindad.

María Carreras ex comadrona de las casas de maternidad de Zamora y Madrid, ofrece sus servicios, calle del Riego, 30, entresuelo, Zamora.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION. Defunciones. Manuela Domínguez Abri!, de 3 años.

El vecino de Moraleja del Vino don Agustín Losada, ha solicitado autorización del ministerio de Fomento, para establecer una línea de fluido eléctrico con destino a los pueblos de Arcenillas, Casaseca de las Chanas y Gema.

BUENA OCASION. Por haber dejado su dueño de ejercer la profesión, se vende una farmacia con anaquelaria y botamen, todo nuevo y elegante, con los medicamentos necesarios para el despacho. Se vende a plazos que señalará el comprador. Para tratar, con su dueño Claudio Rodríguez, vecino de La Bóveda de Toro, Zamora, donde existe.

Ayer tarde en la calle de San Pablo una niña de ocho años llamada Catalina Martínez, fué agredida con una piedra por otro chico, resultando con una herida contusa de un centímetro en la frente.

¡LE INTERESA! Antes de comprar pelerinas, mantas, tapabocas, mantones, toquillas, echarpes, frauelas y géneros de fantasía, visite El Pensamiento, Plaza Sagasta, 33, Jaime Lozano, Zamora.

El Ayuntamiento de Benavente se ha reunido en sesión extraordinaria, para tratar de resolver la crisis obrera.

A propuesta del presidente del Municipio señor Burón, se tomó el importante acuerdo de gestionar que continúen los trabajos de construcción del ferrocarril de aquella villa a León y para conseguirlo dirigirse a la Diputación provincial, y que ésta lo haga al Go-

bierno, solicitando se conceda a la compañía de los ferrocarriles secundarios y extratéticos un crédito sobre importe del presupuesto, que sea bastante para poder efectuar la explanación y obras de fábrica, con lo cual se resolvería el problema obrero durante el próximo invierno. La pretensión no puede ser más justa ni acertada.

EL HOGAR ESPAÑOL. Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. AGENCIA EN ZAMORA: Gonzalo Garsi Miguel, Corredor Real de Comercio, Renova, 19, 2.º.

Ayer salió para la Corte nuestro estimado amigo don Alberto Muñoz. Lleve feliz viaje.

La numerosa y selecta concurrencia que anoche asistió a la velada del café Iberia, premió con continuadas salvas de aplausos la labor artística de Lucy Charming. La graciosa canzonetista nos brinda para esta noche con un programa escogido y variado.

Con emplear solo y exclusivamente los cafés tostados de El Molino de Café, tiene usted conseguido el fin que persigue.

Con las honrosas calificaciones de sobresaliente y notable ha terminado el grado elemental de la carrera del Magisterio el alumno don Salvador Reguilón Arenal. Reciba tan aplicado joven nuestra enhorabuena.

Géneros para trajes y gabanes, pelizos hechos, capas, abrigos y trajes para niños infinidad de modelos a precios de fábrica en El Pensamiento, Plaza Sagasta, 33, Jaime Lozano.

En Benavente se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Carmen González, con el distinguido oficial de Correos don Juan Manuel Bernaldo de Quirós.

Deseamos a los nuevos cónyuges eterna luna de miel.

En la lista que publicamos de las señoritas aprobadas en la Escuela Normal, figura con honrosas calificaciones en todas las asignaturas la estudiosa alumna Matilde Briones. La felicitamos efusivamente por este triunfo académico.

Por telegrafo y teléfono.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL SEÑOR SANCHEZ ORTIZ)

EL CONFLICTO EUROPEO

Madrid-25-2 (t.) Lo que dicen los prisioneros alemanes.—El término de la lucha está próximo.

Los despachos recibidos de Londres dicen que algunos de los alemanes prisioneros que se encuentran heridos en París han declarado que se aproxima el término de la lucha entre los países beligerantes y de la gran batalla que se libra en Aisne, que será el epílogo del conflicto europeo.

Afirman que los ejércitos del Kaiser Guillermo II, ya no pueden resistir por más tiempo los horrores de la lucha, pues en los dos últimos días han tenido pérdidas grandísimas, decidiendo el combate en favor de los aliados.

Ataques violentos.—Millares de víctimas.—Retirada vergonzosa.

Las noticias que facilitan los prisioneros alemanes, son en extremo interesantes.

En la noche del domingo al lunes último los alemanes que intentan la invasión de Francia, iniciaron violentísimos ataques contra las tropas aliadas que ocupaban todo el frente del río Aisne hasta el Auroc.

Los teutones fueron rechazados en toda la línea por los contingentes aliados, y el contraataque fué sangriento. Los franceses en la mañana del lunes tomaron la ofensiva y al cruzar los campos donde el día anterior se habían hecho fuertes los alemanes hallaron millares de cadáveres y de heridos abandonados por el enemigo en su desesperada y vergonzosa huida.

Movilización terminada. Una personalidad rumana que se encuentra en Burdeos, ha manifestado a los periodistas que la movilización rumana está casi terminada y realízase por llamamientos individuales.

Noticia inexacta. Comunican de Nisch ser inexactas las informaciones que se publican con intenciones malsanas, diciendo haber ocurrido sublevaciones en las filas serbias, llegando los artilleros a inutilizar sus propios cañones.

Las proposiciones que Impondría Rusia para concertar la paz. En Bruselas se han recibido noticias de Petrogrado, transmitidas al Le Matin

de Nípoles, diciendo que una de las personalidades de Cancillería había declarado que las condiciones que Rusia impondría a los aliados para concertar la paz con Alemania y Austria, son las siguientes:

Creación del Reino Hungría bohemia; anexión de la Transilvania a Rumania, y la Bosnia y Croacia a Servia; la Herzegovina a Montenegro, la Dalmacia meridional a Servia y Montenegro.

Italia podría posesionarse de Trentino, Trieste y la Dalmacia septentrional, a condición de ocupar el territorio. Rusia se negaría a ratificar la anexión a Alemania del territorio que los alemanes tienen en Austria, los cuales entrarían en la parte de Hungría bohemia.

Por no comer en París, se suicida.

En Burdeos se han recibido noticias de los Vosgos afirmando que el general alemán que mandaba uno de los cuerpos que operaban en aquellos parajes, dijo al comenzar la guerra que el día 6 del actual comería en París.

En vista de que no se han realizado sus profecías, formó sus tropas, y a presencia de ellas se suicidó.

Príncipe muerto. En Londres afirma el periódico The Times que el príncipe Otto Schoenburg murió durante el combate librado junto a Reims.

Parte oficial. En Burdeos se publicó anoche un parte oficial, que copiado dice así: En nuestra ala izquierda está el desarrollo de la batalla. En el centro la lucha está encalmada, y en nuestra ala derecha los ataques de los alemanes parecen estar contenidos.

La batalla en el Aisne. Por el cable de Vigo se ha recibido un cablegrama fechado en Londres participando que la batalla que se libra en Aisne continúa indecisa, y según comunicación oficial de Francia esta gran batalla se desarrolla con lentitud debido a la naturaleza del terreno en que se está librando, pero favorable para los aliados por la fuerte defensiva.

La artillería de grueso calibre usada por ambas partes da especial valor sobre las fortificaciones semipermanentes que tienen establecido el enemigo. Apesar de esto, noticias de diverso origen suponen que los alemanes se preparan para continuar su retirada para Bruselas.

En el Noroeste de la capital de Bélgica los alemanes realizan obras de defensa, llevando de Francia los cañones de grueso calibre para establecer el sitio.

Orden alemana. En Lieja, el comandante general alemán, ha publicado un bando, ordenando a toda la población civil, que salude al paso de los oficiales del ejército del Kaiser.

Desde la frontera. Madrid 25 4 t.

Llegada de una ambulancia. Telegrafian de San Sebastián que ayer por la tarde llegó a la capital donostiarra una ambulancia alemana que ha sido expulsada de Francia, la cual está compuesta de siete médicos, seis enfermeros, seis hermanas de la caridad y un Pastor Evangélico.

Esta ambulancia sanitaria prestaba servicio tanto a los soldados alemanes como a los franceses heridos en la cruenta campaña del Marne, siendo hechas prisioneras al retirarse derrotados los alemanes.

Ninguno de los individuos de la ambulancia habla el francés. Interrogados los médicos alemanes, han manifestado que sus colegas los franceses los han tratado muy bien, pero que durante el viaje hasta la frontera no se les facilitaron alimentos.

Todos lamentan la guerra y abominan de ella. El consul alemán en San Sebastián los socorrió facilitándoles alojamiento en diversas casas particulares, excepto a las religiosas que fueron enviadas al convento de Oblatas.

Dentro de algunos días serán reparados, embarcando en Barcelona con rumbo a Italia.

En Suiza se comenta mucho la determinación del Gobierno francés, pues una de las cláusulas del convenio internacional concertado en Ginebra, dispone que las ambulancias de la Cruz Roja que caigan en poder del enemigo, serán puestas en la frontera más próxima al punto donde se efectuase la prisión y en el caso actual la frontera más inmediata era Suiza y no España.

Austriacos en Bruselas. Anuncian de Amberes que en la ca-

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA)

Aguas radio-azoadas-sulfhídricas

Diez mil voltios de radio-actividad Las que más del mundo Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Medico-director: Doctor don Teodomiro Herrera y Barroso, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, catarrós gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarrós laringeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, las dermatosis, otitis crónicas, otitis de naturaleza escrofulosa y toda clase de afecciones herpéticas.
EL HOTEL BALNEARIO cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balnearia, amplias habitaciones dotadas de lujo y confort en armonía con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio económico y esmerado.
De venta en todas las farmacias y droguerías, a 0,55 pesetas botella de litro.
Para más informes, dirigirse a los propietarios, Almeida (Zamora). Depósito en Zamora: Ferrería El Candado de Salvador Ruiz, Puerta de la Feria.
Servicio de automóviles desde Zamora a Almeida y viceversa.

pitil de Bélgica, debe haber actualmente un cuerpo de ejército austriaco compuesto por más de 45 mil hombres bien pertrechados.

Heridos

Telegrafían de Bayona que continúan llegando infinidad de trenes procedentes de la frontera franco alemana conduciendo heridos, de la última gran batalla librada en la región del Aisne. Muchos de los soldados últimamente llegados tienen que ser curados y alojados en humildes casas por encontrarse llenos todos los hospitales. Varias casas particulares han sido convertidas en hospitales de sangre.

15 000 heridos alemanes.

Según las informaciones recibidas de Basilea los alemanes tuvieron en el combate de Verdún 15.000 heridos.

Alcance telefónico

Madrid-25-5 tarde.

Despachando con el Rey.

Los ministros de Instrucción pública y de Fomento señores Bergamín y Ugarte estuvieron esta mañana en el Regio Alcázar despachando con don Alfonso.

El primero sometió a la firma del Rey el decreto jubilando al catedrático de la Universidad de Valencia, don Carlos Pastor, y el segundo disponiendo la ejecución de obras en Nájera para el encauzamiento del río Najerilla y concediendo varias cruces del Mérito agrícola.

La pavimentación de Madrid.

El Gobierno según el señor Dato, tiene en su poder el expediente de pavimentación de Madrid y con toda urgencia se reunirá los ministros en consejo para despachar tan importante asunto.

Los obreros de Gijón y el ministro.

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha recibido la visita de los comisionados obreros de Gijón, los cuales le hicieron entrega del máximo de concesiones que pueden hacer a los patronos.

El señor Sánchez Guerra después de enterarse de las mismas, dijo que estudiaría el asunto y conferenciaría con el gobernador civil de Oviedo para que éste se pusiera al habla con los patronos.
Parece ser que el asunto será pronto solucionado.

Sin noticias.

El ministro de Estado señor Marqués de Lema ha conferenciado con el jefe del Gobierno señor Dato y en la entrevista manifestó que no había nuevas noticias de la guerra.

Las noticias particulares afirman que la gran batalla continúa en el Aisne y durará mucho tiempo a causa de los fuertes atrinchamientos que han construido los alemanes en toda la línea de fuego, principalmente en el ala izquierda, donde la lucha es más encarnizada.

Tranquilidad.

Los comandantes generales de las plazas de Melilla, Tetuán y Larache, telegrafían al ministro de la Guerra que reina tranquilidad en toda la zona de Marruecos.

Dato en Palacio.

El presidente del Consejo señor Dato, ha estado en Palacio despachando con don Alfonso.

Dió cuenta de las escasas noticias que se tenían de la guerra europea y sometió a la firma los indultos acordados días pasados en Consejo de ministros.

La entrevista fué muy corta.

Declaraciones.

Al salir el jefe del Gobierno del Palacio de la Plaza de Oriente, dijeron ser inexactos los rumores que acoge la Prensa sobre la próxima reunión de las Cortes y menos que hubiera consultado al señor Maura, sobre el particular.

El Gobierno no cree necesario por ahora la apertura del Parlamento, y mantendrá el acuerdo de no reanudar las sesiones hasta fines del mes de Octubre, pues hay tiempo suficiente para discutir los proyectos, cuya aprobación tiene que hacerse antes de finalizar el año.

Negó también que el Gabinete trate de presentar a las Cortes el proyecto prorrogando los presupuestos actuales para 1915.

Decía el señor Dato, que tan pronto

como el Parlamento reanude sus tareas, comenzará la discusión de la labor económica que estará aprobado antes del 31 de Diciembre.

Consejo de Estado.

Hoy se ha reunido el pleno del Consejo de Estado para informar varios expedientes de concesión de créditos a los departamentos de Fomento y Guerra.

El presidente del Senado.

Procedente de Valencia, ha llegado hoy a Madrid el presidente del Senado don Marcelo de Azcárraga.

Conferencia.

Inmediatamente de llegar el general Azcárraga fué visitado en su domicilio por el jefe del Gobierno, señor Dato, celebrando extensa conferencia.

Mar tarde recibió el presidente de la Alta Cámara la visita del ministro de la Guerra, general Echagüé.

Disconociese lo que trataron.

En Burdeos se ha acordado regalar al generalísimo francés M. Joffre una espada con incrustaciones de oro, como testimonio de admiración.

Ataques parciales.

Dicen de París que los ejércitos beligerantes se atacan parcialmente en el centro de la línea de fuego.

Escasean los víveres

A Bayona han llegado numerosos heridos del ejército alemán y manifiestan que en Tarben escasean las municiones a los soldados del Kaiser.

Espías alemanes.

El periódico parisiense *L' Temps* dice que desde hace muchos años los alemanes tenían inundado de espías los territorios de Francia y Rusia, acercándose allí todos los reservistas prusianos con la misión de vigilar los ferrocarriles y de fomentar manifestaciones hostiles contra Alemania al objeto de buscar la intervención armada.

Los aliados victoriosos.

Participan de Londres que el cronista militar del periódico *Times* asegura que la lucha en la frontera es favorable a los aliados pues en los 52 días que llevan de guerra, todos los días han tenido triunfos parciales, mientras los alemanes han perdido millares de hombres.

Prusiano fusilado.

En París ha sido fusilado un suboficial prusiano por acuerdo del Consejo de Guerra.

El suboficial rogó en una estación que un soldado le comprara pan regalándole un reloj de oro, que más tarde se comprobó que había robado en una relojería de Reims.

La prensa francesa.

En Burdeos han dejado de publicarse dos periódicos: *Le Matin* y *El Daily Mail*, que se editarán en París.

Expulsión.

El Sindicato de músicos de París, ha acordado la expulsión de la Sociedad de todos los profesores alemanes y austriacos.

Sánchez Ortiz.

Imp. de Enrique Calamita, Santa Clara, 55

EDUARDO PEREZ
La mejor manteca de...
Tiene que hacer...
3,50 kilo.
Malocinado número 1
alcohol desnaturalizado Sol
a 45 pesetas litro.

Incubadora.
Del sistema más moderno y con aparato automático, se vende una incubadora con su horno y demás accesorios en disposición de funcionar, por no poderla atender su dueño. Todo por la mitad de su valor.
En la Administración de este diario informarán del precio y condiciones.

LABRADORES:
Azufres y cuantos productos químicos se emplean en el tratamiento de la vid y toda clase de arbolado, encontrará el consumidor las marcas más acreditadas en los almazaranos de...
BENIGNO ARENAS
ESCRITORIO: Santa Clara, 26.

Afecciones nerviosas y del corazón, Neurastenia, Falta de fuerzas, Disnea ó Asma, Debilidad nerviosa, &c.

KOLA ESPINAR
GRANULADA
POR MAYOR:
J. C. ESPINAR.-Sevilla
y principales droguerías de la provincia.
VENTAS:
Farmacias y droguerías.

VENDO
de seis a ocho mil arrobas de uva tinta y blanca en la viña o puestas sobre vagón en La Tabla.
Pedidos hasta el 4 de Octubre a su dueño en Villarrín de Campos, Ignacio Ferreras.

VINOS SUPERIORES.
Vinos finos de mesa, clarificados del acetaladísimo cosechero de Tomelloso (Ciudad Real), don Juan Antonio Peinado, se venden en la calle de San Andrés números 38 y 40, al precio de 40 céntimos el litro.

ESTÓMAGO
Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonicifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA
Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y ólcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pide.

VENTA DE CASA
Se hace de la señalada con el número 59 de la calle de Santa Clara, en inmejorables condiciones para su adquisición. Para tratar, con su dueño, en Santa Clara, número 14, principal.

Aguas de Villaza (VERIN)
Minero-Medicinales naturales Bicarbonatadas-sódico-litónicas
Excelentes aguas de mesa.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.
Curan gastritis, dispepsias, catarrós gástricos, intestinales y afecciones de hígado y vías urinarias.
Propietarios: Hijos de Jacinto Becerra
Calle de San Andrés, 14, Zamora.

Viuda e Hijos de Juan Fuentes Pérez
BLANQUEROS-LOREÑE
e igualmente deberá dirigirse la correspondencia y pedidos.
D. José García Capelo droguería, Rúa núm. 20 y Santa Clara 1 y 3, Zamora.

Automóviles Clément-Bayard
Representación para Salamanca y Zamora
FORD
Torpedo (dos asientos) 4.775 pesetas.
Doble factón (cuatro asientos) 5.150
Landaulet serie (seis asientos) 6.750
Gran taller de reparaciones, aceites Vacuum, gasolinas, accesorios de todas clases, faros, linternas D'Autroche-Valleé, soldadura autógena, montajes eléctricos, niquelado.—Stock continental.
Moneo Ejo y Compañía
CONSTRUCTORES MECANICOS
SALAMANCA
Talleres de fundición, construcción y reparación de máquinas de todas clases e industrias. Grandes talleres con una extensión de 7.300 metros cuadrados y 150 operarios, los más importantes de la región.

DEPOSITO de materias puras para Abonos y abonos comple- los aplicables a toda clase de terrenos y cultivos.

Nitrato de Sosa de Chile, Nitrato de Cal de Noruega, Sulfato de Amoniaco, Sulfato de Potasa, Cloruro de Potasa, Sulfato de Cobre, Cianamida, Kainita, Escorias Thomas, Superfosfatos de Cal y de Hueso, y cuanto se relaciona con productos químicos y minerales para la agricultura.

BENIGNO ARENAS

Almacenes y Escritorio: Explanada del Matadero y Carretera de la Estación.
Taller de Romanas y Balanzas de todos los sistemas de EUGENIO BANCOS GARCIA Moraleja del Vino, calle de Bamba. En este antiguo y acreditado establecimiento, se admiten encargos de construcción y recomposición de romanas y balanzas, en conformidad con el sistema métrico decimal, según la ley vigente; pudiendo ser contrastados, respondiendo de su exactitud. Así mismo se arreglan básculas de todas las clases y demás artículos pertenecientes al ramo. No confundirse: Eugenio Blanco, Moraleja del Vino, calle de Bamba.

EXTRAVIO
La persona que tenga en su poder una vaca negra, lomo un poco rojo, con un bufo a una verija, perdida la noche del día 13 en la dehesa de Fradejas y la entregue a su dueño Gerardo García, en referida dehesa, recibirá las gracias y se le gratificará.

VENTA
Se hace de la casa señalada con el número 4 de la calle del Toral de esta Ciudad, compuesta de planta baja, principal y segundo, corral y cuadra. Igualmente se vende un cebonero de bueyes situado frente al Cuartel de Infantería. Para tratar de precio y condiciones, Plaza de San Antolín, número 12.

ARRIENDO DE TIERRAS
En Mucientes, a diez kilómetros de Valladolid, se arriendan 616 obradas, la mitad en barbecho y el resto en pajas, comprendiéndose en el arriendo espaciosa casa de labor. Dirigirse a su dueño don Jesús Salamanca, en Mucientes.

La reguladora económica.
Salvador Rodríguez.
SAN TORCUATO 11
Jamones finos y magros muy baratos y superiores.
La rica y auténtica mantecada de Tiedra, a tres pesetas kilo y 0,95 la docena.
Legumbres: Gran surtido de garbanzos, alubias y fréjol.
Garbanzo de Fuentesauco, lo mejor y más fino, a precio económico, basta con verter.
PRECIOS:
Curtidos: El que más barato vende las suelas, vaquetas negras y blancas, cortes apardados, silleros de las mejores fábricas, pieles, hormas, badanas y otros efectos del ramo.
Por hojas.—Suela de Valladolid, 1, a cinco pesetas; de Ledesma, 1, a 5,25; de Avilés, 1, a 6; de Reinoso, 1, a 5,25; madrileña, 1, a 4,75; catalana, a 4,50 y 4,75 pesetas kilo.

SERVICIO DE COCHES

RICARDO GOMEZ (Pintar, hijo)
Fonda de la Vizcaina San Torcuato 3, y Plaza de Zorrilla 5.
Coche diario a Bermillo de Sayago y Almeida y alterno a Fermoselle. Servicio de carruajes a todos los trenes y a domicilio.
HORAS: Salida de Zamora a las diez y media de la mañana, de Bermillo para Fermoselle a las dos de la tarde y de Fermoselle a las cinco y media de la mañana. PRECIOS: A Bermillo, 4 pesetas, y a Fermoselle, 6 y 12.
LEGADAS. De Fermoselle a Bermillo a las ocho de la mañana, a Zamora, a las doce, de Zamora a Bermillo, a las dos de la tarde, a Fermoselle a las seis de la tarde.
PRECIOS SIN COMPETENCIA
ADMISTRACION, Plaza de Zorrilla, núm. 5, esquina a Santa Clara.

BUENA OCASION

Habiendo tomado todos los muebles de un gran Bazar que se iba a establecer en la calle de Santa Clara, tengo el honor de comunicárselo a mi numerosa clientela y al público en general, que se liquidan muebles de todos los estilos a precios sumamente económicos, siendo éstos de la mejor fábrica de España, pues todos ellos son de madera fina y construcción immejorable.
Precios sin competencia.
SUCESOR DE LAB JO
San Andrés, número 20, y San Pablo, número 9.

Gran fábrica de hielo y taller mecánico

LUIS BLANCA RUEDA
Elaboración de hielo con agua filtrada y esterilizada, durante todo el año. Se hacen contratos para el suministro del hielo al por mayor, para Zamora y su provincia, al que lo solicite.
Construcción e instalación de pararrayos. Soldadura autógena para toda clase de metales. Instalaciones eléctricas. Bombas para sacar agua. Niquelado, plateado y dorado de metales.
En general, se hacen toda clase de trabajos que se relacionen con la mecánica, garantizando los materiales que se emplean.
Precios económicos.

COLEGIO DE CALATRAVA

(SALAMANCA)
A CARGO DE
PP. AGUSTINOS
Primera enseñanza.—Bachillerato.
Se admiten internos, medio pensionistas y externos.
Pidasen reglamentos al Director don Angel Benito Paradinas.

EL ANGEL DE LA GUARDA

Colegio de 2.ª enseñanza incorporado al Instituto general y técnico de esta capital. SAN PABLO, 78, SALAMANCA.
Este Centro es el que mayores resultados ha obtenido en los últimos exámenes, como puede comprobarse por las honrosas calificaciones obtenidas en los distintos Centros oficiales, de 260 exámenes efectuados hemos obtenido por 100 un 42 de sobresalientes, 37 de notables, 19 de aprobados y un 2 por 100 no presentados.
Este Colegio cuenta con un profesorado todo él compuesto de doctores e licenciados en las respectivas facultades de Ciencias y Letras y el que mejores garantías puede ofrecer a los padres y alumnos en cuanto a instrucción y vigilancia de estos últimos.
Cuenta con alumnos que en tres cursos y en dos han obtenido el Grado de Bachiller y maestros superiores en dos convocatorias.
Se admiten alumnos de Instituto y Normal, internos, externos y medio-pensionistas.
Pidasen reglamentos al Director don Angel Benito Paradinas.

COMPANIAS
Anglo-Argentina y Houlder Line
SERVICIO COMBINADO DE Vapores rápidos a MONTEVIDEO y Buenos Aires.
PROXIMAS SALIDAS
EL URUGUAY 30 de Septiembre pesetas 250,10
Precio del pasaje en tercera clase, 225,10 pesetas.
NOTA: Los pasajeros deberán presentarse en las agencias con 48 horas de anticipación para el despacho con arreglo a lo que dispone la vigente ley de Emigración.
Para más detalles, informarse al Consignatario en Vigo
Benigno Fernández y Hermano
Calle de Urquiza, número 27.—VIGO

